
Răspunsuri la întrebările prof. Dr. Lăzărescu Mircea: 
 

 

1. Prima întâlnire tip conferinţă a avut loc în 2000, fiind organizată împreună cu Societatea 
NPI din România. Atunci a avut rang de Conferinţă Naţională girată de APR. Am ales ca 
tematică TULBURĂRILE AFECTIVE şi COMPORTAMENTUL AUTOLITIC datorită 
ratei înalte a deceselor prin suicid care a situat decenii la rând judeţul HR pe primele 3 
locuri al topului naţional. Nu în ultimul rând şi pentru faptul, că am continuat 
monitorizarea fenomenului la nivel de judeţ, muncă începută în 1990, continuată până în 
1996. Rezultatele au făcut obiectul tezei mele de doctorat, condus de d-l prof. Grecu 
Gheorghe. Am urmărit mai apoi evoluţia fenomenului până la sfârşitul anului 2007. 
Am avut o experienţă tristă: am inserat lucrările conferinţei în 3 secţiuni paralele, scoţând 
volumul cu lucrările trimise pentru a fi prezentate. Din cele 3 secţiuni după demararea 
lucrărilor am fost nevoit să mă restrâng la doar una singură şi aceea lacunară. Meteahna 
care domina domeniul academic din ţară ia determinat pe colegi ca să trimită lucrările 
doar cu scopul de a apărea în volumul conferinţei, pentru a avea un nou reper în CV-l lor. 
Supărarea mi-a fost atât de mare, încât m-am decis ca la următoarele evenimente să 
editez volumul doar după conferinţă şi să întroduc doar lucrările care au fost prezentate. 
Decizia a iscat multiple resentimente – chiar la vârf – dar nu am bătut în retragere. Acum 
volumele sunt mai subţiri, dar se acceptă tacit faptul că nu se cuvine a trimite lucrări doar 
cu motivaţie de CV. Persuasiv, am solicitat comitetului ştiinţific operativ o stricteţe cât se 
poate de severă în acceptarea lucrărilor propuse pentru prezentare. Dr. Harmatta a sesizat 
cu ocazia conferinţei din 2012 faptul că spre bucuria lui, lucrările deveneau din ce în ce 
mai valoroase, culminând cu cele din 2012. Ştiindu-l onest şi sever, am luat acest 
considerent ca o laudă pentru colegii din ţară. 
Ulterior, bienal au avut loc simpozioane naţionale cu aceaşi tematică în 2002, 2004, 
2006, 2008, 2010 şi 2012. În 2007 un simpozion extraordinar a avut loc simultan cu 
prima conf. Intern. de Psih.RO-HU din M.Ciuc (a 2-a în şirul celor RO-HU, prima având 
loc în 2003 la Budapesta), care s-au repetat apoi în 2008, 2010 şi 2012. În 2012 tematica 
s-a lărgit cu o a 3-a temă: Spiritualitate. Religie şi Psihiatrie. 
De la 105 participanţi în 2000 numărul colegilor care au venit la conferinţele noastre a 
crescut la 170 (2002), 220 (2004), 250 (2006), 290 (2007), 310 (2008) 330 (2010, cu 99 
de participanţi din Ungaria), scăzând în 2012 la 211 (22 din Ungaria. Efectul retragerii 
firmelor din participările le conferinţe!!!). 
În 2008, deşi se derula sub auspiciul ARP, conducerea nu a delegat pe nimeni ca să 
reprezinte Asociaţia, prof. Florin Tudose asumându-şi acest rol, dar fără o imputernicire 
oficială. Am semnalat atunci acest neajuns conducerii Asociaţiei ca pe un fapt regretabil 
şi imputabil conducerii unei asociaţii ştiinţifice. 
 



2. Activitatea Balint a început în M.Ciuc în 1990, după o fermentare intrapsihică în mintea 
soţilor Veress de 4 ani. Fiind ajutaţi de colegii din Ungaria şi Anglia, activitatea a luat un 
avânt, şedinţele de grup devenind frecvente, dinamice. În 25 iulie 1993 cu 29 membri 
fondatori a luat fiinţă Asociaţia Balint din România, care are până în momentul de faţă 
410 membri înscrişi, însă, prin retrageri şi excluderi disciplinare (inactivitate, neplata 
cotizaţiei) numărul actual al membrilor este doar 173. 
Anual se organizează 2 weekenduri naţionale (ianuarie, mai) şi o conferinţă naţională 
(ultimul weekend din septembrie).  Weekenduri interjudeţene au loc frecvent în diferite 
locaţii ale ţării. Prerevelion şi postrevelion Balint are menirea de a colora  viaţa echipelor 
şi de a creşte coeziunea grupurilor Balint din diferitele regiuni. Avem membri din 21 de 
judeţe şi 3 ţări (Germania, Ungaria, SUA). În 2009 la Poiana Braşov am organizat cel de-
al XVI-lea Congres Internaţional Balint, cu cea mai      numeroasă participare din istoria 
Federaţiei Internaţionale Balint (168 participanţi). Avem o strânsă conlucrare cu 
Federaţia Balint şi cu asociaţiile naţionale din Ungaria, Bulgaria, Germania, Franţa, 
Anglia, Suedia, Danemarca, Belgia, Portugalia. 
 

3. Activitatea editorială rezidă în: 
a. Editarea Buletinului Balint (apare acum  nr. 54) (trimestrial) (Albert Veress) 
b. 2 volume teoretice despre munca şi idea balintiană (Trif Almos, Moldovan Csilla, 

Zielinski Robert, Hegyi Csilla, Veress Albert) 
c. O monografie Balint: „De la vis la împlinire” (Albert Veress, Eva Veress) 
d. Afurisitul adolescent (Albert Veress) 
e. Komisz kamasz (Albert Veress) 
f. Fehér halállal lakozol (Albert Veress) 
g. Cu moarte albă vei ispăşi (Drogul, noul cancer al secolului). 
h. Az ördög cimborája (Albert Veress) 
i. 5 volume ale conferinţelor (red. Albert Veress) 
j. 2 CD-uri cu lucrările conferinţelor 

 
4. Preconizăm continuarea şirului conferinţelor RO-HU la Györ, Ungaria, pe 24-27 ianuarie 

2013, comasând evenimentul cu conferinţa naţională Maghiară de Psihiatrie. 
5. Obiectivele Asoc. De reabilitare psihosocială sunt cele stipulate la înfinţarea asociaţiei. 

Acum doar relansăm activitatea care a fost întreruptă printr-o împrejurare nefastă. 
6. Dacă mă vor ţine puterile, doresc să mai lucrez cu bolnavii şi să continui şirul 

conferinţelor de Psihiatrie din 2-2 ani iar a evenimentelor Balint în ritmul obişnuit în cei 
19 ani de existenţă a asociaţiei. În 2013 doresc să organizez cea de-a XX-a Conf. Naţ. 
Aniversară cu a IV-a Conferinţa Internaţională Balint, tot la Miercurea Ciuc (eventual la 
Tuşnad-Băi) 



Nu în ultimul rând, ţintesc întroducerea cât mai adânc în tainele chemării de Psihiatru a 
fiicei mele care de un an lucrează cu mine la secţie, iar anul acesta m-a ajutat în 
organizarea conferinţei de Psihiatrie asumându-şi problema cazărilor. 

 


